XXI ЛМШ Вступительная олимпиада 8 класс


Вступительная олимпиада по биологии для 8 класса

XXI Летняя многопредметная школа Кировской области

2 – 27 июля 2005 г.
ВНИМАНИЕ!!! Все правильные ответы подчеркнуты!!!
Ф.И. участника______________________________

Школа__________________________, Район ____________________________

Задание 1

Уважаемые участники олимпиады, первое задание включает 50 тестов с одним выбором ответов. Вам необходимо выбрать тот ответ, который Вы считаете наиболее правильным и полным. Перед индексом выбранного ответа поставьте знак «+». В случае исправления знак «+» должен быть продублирован.

1. Из перечисленных тканей живыми не является

а) эпидермис
б) флоэма

в) склеренхима

г) запасающая
2. Зародыш семени пшеницы состоит из ткани

а) покровной


б) образовательной
в) запасающей


г) является клеточной структурой
3. Основная часть ассимилирующих тканей растений сосредоточена, как правило, в

а) стебле

б) листьях

в) почках


г) цветках и плодах

4. Лубяные волокна являются элементами ткани

а) проводящей
б) механической
в) образовательной

г) запасающей

5. Проводящий пучок, в центре которого находится флоэма, окруженная ксилемой, называется
а) коллатеральным

б) радиальным
в) биколлатеральным
г) концентрическим
6. К двудольным растениям относятся
а) кукуруза и капуста


б) мятлик и ландыш


в) яблоня и соя



г) вишня и просо
7. Для растений семейства Крестоцветные характерно наличие

а) плода боб



б) чашечки, состоящей из четырех сросшихся чашелистиков
в) простого околоцветника с мелкими невзрачными белыми или желтыми цветками
г) четырех длинных и двух коротких тычинок
8. Если у растения на цветоносе развит одиночный цветок, то из представленных семейств его следует отнести к

а) Злаковым

б) Сложноцветным

в) Лилейным

г) Крестоцветным

9. Ноздри рыб связаны с процессом

а) дыхания



б) удаления воды из ротовой полости

в) восприятия запахов

г) отпугивания врагов

10. К внутренним органам рыб не относятся органы системы
а) пищеварения

б) выделения

в) кровеносной
г) боковой линии
11. Плавательный пузырь рыб никак не связан с системой

а) выделительной

б) пищеварительной

в) кровеносной
г) дыхательной
12. Отсутствие шеи у рыб и лягушек является следствием
а) особого способа питания

б) обитания в водной среде
в) широкого ротового отверстия

г) способа дыхания

13. К поясу верхних конечностей лягушки не относится
а) лопатка

б) ключица

в) предплечье
г) воронья кость

14. На коже лягушки почти не живут микроорганизмы, потому что

а) кожные железы лягушки выделяют бактерии вещества
б) на коже нет питания для микроорганизмов

в) площадь кожи очень мала

г) кожа скользкая и холодная

15. Пресмыкающихся называют настоящими наземными позвоночными, потому что

а) большинство их живет на суше



б) у них две пары … конечностей наземного типа

в) их размножение не связано с водой
г) они добывают пищу на суше

16. Сердце крокодилов

а) однокамерное

б) двухкамерное
в) трехкамерное
г) четырехкамерное
17. Какие приспособления некоторых пресмыкающихся в размножении позволили обитать им в северных широтах?
а) внутреннее оплодотворение


б) живорождение
в) толстая скорлупа яиц



г) богатые желтком яйца

18. В перьевом покрове птиц нет перьев, которые называются

а) кроющие перья хвоста


б) чертильные перья
в) порошковые



г) маховые
19. Пуховые и контурные перья птиц одинаковы по
а) расположению на теле

б) выполняемой функции

в) характеру развития

г) строению опахала
20. Хвостом у позвоночных животных называется участок тела, расположенный

а) от места прикрепления задних конечностей до кончика хвоста

б) от анального отверстия до кончика хвоста
в) от первого до последнего хвостового позвонка

21. Цевка у птиц выполняет функцию

а) удлиняет шаг при ходьбе


б) исключает намокание оперения при передвижении по воде

в) удлиняет конечность
г) исключает загрязнение оперения при передвижении по влажному грунту

22. Отделы позвоночника птиц расположены в последовательности

а) шейный, хвостовой, грудной, пояснично-крестцовый
б) шейный, грудной, пояснично-крестцовый, хвостовой
в) хвостовой, грудной, пояснично-крестцовый, шейный

г) нет верной последовательности
23. В скелете птиц есть

а) ложечка

б)    

в) тазик
г) вилочка
24. Гепард, как и большинство других кошек не может бежать за добычей длительное время с большой скоростью, так как

а) у него короткие конечности


б) слишком короткий позвоночник
в) быстро поднимается температура тела
г) заканчиваются запасенные питательные вещества

25. Самый негибкий позвоночник среди млекопитающих имеют

а) хищные

б) приматы

в) грызуны

г) копытные
26. Белый медведь охотится на пингвинов
а) подстерегает их у лунки
б) пряча черный кончик носа

в) ловит их в воде


г) не охотится на них
д) не ест их, потому что тело пингвина покрыто жесткими заостренными перьями
Задание 2

Второе задание включает 25 тестов с несколькими вариантами ответов. Вам необходимо выбрать те ответы, которые Вы считаете правильными. Перед индексом выбранных ответов поставьте знак «+». В случае исправления знак «+» должен быть продублирован.
1. Ткань – это группа клеток, имеющих одинаковое

а) строение




б) происхождение

в) функцию
г) локализацию в теле растения

2. В связи с переходом к наземному образу жизни у растений появились ткани
а) фотосинтезирующая

б) образовательная

в) запасающая

г) механическая


д) проводящая
3. Наружными выделительными тканями являются

а) кроющие волоски

б) железистые волоски
в) смоляные ходы


г) гидатоды
д) млечники

4. Из боковых образовательных тканей формируются

а) все клетки осевых и боковых органов побега и корня

б) проводящие элементы ксилемы и флоэмы
в) механические элементы ксилемы и флоэмы
г) паренхимные элементы ксилемы и флоэмы
д) покровные элементы
5. Выберите признаки, характерные только для хордовых

а) диффузная нервная система


б) нервная система в виде трубки
в) замкнутая кровеносная система

г) глотка с жаберными отверстиями
д) сегментированная мышечная система

6. Жировые отложения в теле позвоночных животных выполняют следующие функции
а) создают нейтральную плавучесть

б) защищают внутренний скелет от повреждений

в) обеспечивают теплозащиту


г) служат запасными веществами
д) в них откладываются и нейтрализуются вредные для животных продукты обмена веществ

7. Звери метят границы своих территорий

а) голосом


б) мочой

в) обламыванием веток растений

г) следами когтей на коре деревьев

д) выделениями пахучих желез
8. Для головастика характерны следующие органы
а) боковая линия

б) хвост

в) жабры

г) легкие

д) хорда


е) позвоночник
ж) конечности
9. Выберите признаки, характерны только для птиц

а) перьевой покров

б) способность к полету

в) откладывание яиц

г) хождение на задних конечностях
д) клюв
10. Выберите птиц, относящихся к незреловылупдяющимся

а) голуби


б) дятлы

в) орлы
г) гуси


д) куры

е) скворцы
11. Животных в класс Млекопитающихся объединяют

а) две пары конечностей

б) теплокровность

в) млечные железы
г) наличие коры больших полушарий

д) разделение полости тела на грудную и брюшную диафрагмой
е) рождение живых детенышей
ж) волосяной покров
12. Какие приспособления к перенесению длительного отсутствия пищи существуют у млекопитающих?

а) спячка

б) запасание жира

в) запасание корма

г) оцепенение
д) кочевки
Задание 3
Выберите признаки земноводных, характеризующие их как 1) водных обитателей и 2) как наземных
1) а, в, г, д, и
2) б, е, ж, з, к
а) наружное оплодотворение

б) легочное дыхание

в) голая слизистая кожа

г) откладывание икры

д) наличие личиночной стадии

е) два круга кровообращения

ж) пятипалые конечности
з) слюнные железы

и) перепонки между пальцами

к) разделение мышечной системы на пучки
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